

超518亿元!2025年中国电影绽放光影新魅力

□新华社记者 邢拓

光影所至,皆为时代注脚。

国家电影局1月1日发布2025年中国电影成绩单:年度总票房达518.32亿元,观影人次为12.38亿。

纵观2025年,春节档、暑期档、贺岁档等重点档期表现亮眼,主旋律电影、动画电影成票房主力,多题材、多类型、多品种影片竞相涌现,共同造就“500亿元+”的电影大盘。

2025年是中国电影诞生120周年。过去一年,中国电影勾勒出从容自信、昂扬向上的多彩图景。

与时代共振,凝聚奋进力量——

暑期,《南京照相馆》塑造南京大屠杀期间平民群像,还原历史真相;国庆假期,《志愿军:浴血和平》展现抗美援朝前线“边打边谈”战局,铭记峥嵘岁月;岁末,《得闲谨制》讲述小人物保卫家园的抗战壮举,激扬家国情怀。

一年来,广大电影人关注时代、扎根生活,推出了一批有市场、有口碑的新作,传递真善美,传播正能量。

《震耳欲聋》聚焦听障群体反诈,《浪浪人生》以喜剧外壳包裹生活哲理……在现实题材领域,电影人关注

身边人、普通事,以小切口展现大主题,用小人物见证大时代。

《窗外是蓝星》记录浩瀚壮丽的太空景象,《胡阿姨的花园》勾勒灿烂多彩的日常生活,《陪你到清晨》披露援助青少年的全过程……在纪录片赛道,多部小众题材影片回应当代观众的多元需求。

“大好河山,寸土不让”,化为穿越时空的集体信念;“你们都回家了,真好”,捕捉情感深处的真挚共鸣。一句句台词真切感人、抒发心声,温暖无数观众。

融文化之韵,彰显民族气派——

越来越多的中国电影深植传统文化沃土,注入当代价值理念,让传统文化以更亲切、更鲜活的方式走进观众视野。

在历史长河中遨游:那是《三国的星空第一部》里群雄争霸的三国时代,是《长安的荔枝》里恢弘大气的唐朝盛世,也是《聊斋:兰若寺》里简约含蓄的宋画美学……人们从中感受中华历史之美、文化之美。

与人物角色相遇:那是“若前方无路,我便踏出一条路”的英勇哪吒,是一群翻越人生“浪浪山”、勇敢踏上西行路的无名之辈……人们从中照见自己、激励自己。

这一年,更多中国电影走向世界舞台,成为文化交流的闪亮名片。《哪吒2》成为近年来海外票房最高的国产电影,《封神第二部:战火西岐》覆盖全球160多个国家和地区,《南京照相馆》让更多国际观众了解中国抗战故事。

与人民同行,照亮美好生活——

市场供给更多样。院线新片、重映老片同台竞技;商业片、艺术片满足不同偏好;虚拟现实电影获得“龙标”、走向市场,电影叙事方式和产品形态不断升级。

消费场景更丰富。电影院放映设备更新迭代,“为一块屏赴一座城”成为新现象;电影票变身“饭票”“购物券”,“票根经济”方兴未艾;电影IP深耕衍生品庞大市场,“跟着电影去旅游”活动走进全国多地,“电影+文创”“电影+文旅”不断激发消费活力。

2025年,我国共生产影片764部,银幕数达93187块;开展电影公益放映801万场,观影人次约3.94亿,电影正日益融入社会肌理,赋能美好生活。

于银幕之上,见世界之大。展望新的一年,流动的光影,必将继续书写璀璨故事,照耀逐梦征程!

(新华社北京1月1日电)

迎新春“贺岁杯”足球赛昨日举行

本报讯(记者 魏若涛)2026年石家庄市迎新春“贺岁杯”足球赛,昨天上午在石家庄市青少年足球训练基地举行。这场会聚了各界足球爱好者、展现全民健身热情的新年开篇赛事,为市民的元旦假期增添了浓郁的体育气息。赛事由石家庄市体育局指导,石家庄市足球协会主办。

本届“贺岁杯”足球赛在三块场地同时鸣哨开球,三场比赛满足了不同群体的观赛与参与需求。在十一人制赛场,北人集团团队与欣诚信息技术有限公司队展开了激烈角逐,展现了企业员工队伍昂扬的精神风貌;在八人制赛场,经验丰富的元老队与保家物业女足进行了一场别开生面的友谊赛,传递

了足球跨越年龄与性别的魅力;在五人制场地,来自多家青训机构和校园足球的青少年队伍通过三角赛的形式同场切磋,小球员们敏捷的身影和娴熟的技术,引来了阵阵赞叹,让人看到了石家庄足球未来的希望。

作为一项连续多年成功举办的品牌贺岁活动,“贺岁杯”不仅是石家庄足球新年伊始的标志性事件,更是观察这座城市足球事业蓬勃发展的窗口。近年来,石家庄足球发展势头强劲,职业与群众足球并进,尤其注重打造独具特色的本土赛事品牌。以“贺岁杯”为新年序曲,石家庄正着力构建贯穿全年的“庄字号”赛事体系。

全国桥牌冠军赛收官 石家庄选手获亚军

本报讯(记者 常明)2025年全国桥牌冠军赛(双人赛)昨天在青岛落幕。经过3天半的智慧博弈,在公开双人赛的争夺中,代表青岛赛轮出战的石家庄选手张永革和李杰获得亚军,代表河北出战的康健和单胜获得第四名。

2025年全国桥牌冠军赛(双人赛)是首次创办。赛事设置公开双人赛、混合双人赛及安慰双人赛三大组别,公开双人赛吸引了28支队伍参赛,混合双人赛参赛队伍达到了34支。参加本次比赛的运动员均为本年度全国各大桥牌赛事的顶尖优胜牌手、国内桥牌运动领域的佼佼者。

决赛阶段采用完全豪威尔赛制,进行11轮比赛,每轮打4副牌。经过激烈角逐,最终公开双人赛的李建华/胡家平问鼎,张永革/李杰获得亚军,康健/单胜获得第四名。

多位新人入选 国足新年首期集训名单

新华社北京1月1日电 中国足协1日公布了中国男足国家队2026年第一期26人集训名单,李扬、闫炳良、马镇、吕焯毅4名新人入选。这是邵佳一出任中国队主教练后的首期集训,他将带队于1月4日至27日先后在广东和阿联酋迪拜集训。

由于U23国足将在1月赴沙特阿拉伯参加U23亚洲杯,本期国足集训并未招人王钰栋、胡荷韬等23岁以下球员。集训名单中,张玉宁、韦世豪、朱辰杰、塞尔吉尼奥等主力球员在列,李扬等四人则是首次入选。此前担任国足队长的王大雷未进入名单。

2026年国足没有正式比赛任务,主要目标是备战在沙特举行的2027年亚洲杯。

26人集训名单如下:
上海海港足球俱乐部:颜骏凌、魏震;
上海申花足球俱乐部:朱辰杰、徐皓阳、马镇;
成都蓉城足球俱乐部:刘殿座、韦世豪、李扬;
北京国安足球俱乐部:李磊、张玉宁、塞尔吉尼奥、林良铭、曹永竞、吴少聪;
山东泰山足球俱乐部:李源一、高准翼、刘洋、黄政宇、段刘愚、谢文能;
天津津门虎足球俱乐部:巴顿、闫炳良、黄嘉辉;
浙江职业足球俱乐部:程进;
河南足球俱乐部:王上源;
大连英博足球俱乐部:吕焯毅。



羽毛球——中国俱乐部超级联赛: 厦门银行胜浙江竞体

■1月1日,厦门银行队选手韩悦在比赛中回球。她在女单比赛中2比0战胜浙江竞体队选手陈奕诺。

当日,在湖南长沙举行的2025-2026中国羽毛球俱乐部超级联赛半决赛中,厦门银行队3比0战胜浙江竞体队,晋级决赛。

新华社记者 陈思汗 摄

“金球制胜”网球大奖赛杨家奇夺冠

本报讯(记者 魏若涛)第五届“金球制胜”网球大奖赛,昨天在河北体育馆网球馆举行。经过多轮次精彩激烈的角逐,最终,杨家奇夺得冠军。

本届赛事由河北体育馆主办,运动方向体育装备联合承办。赛事为了激励更多人参与到网球运动中来,加大了奖励力度,前三十二名选手均可获得相应奖励,来自全国各地的众多业余网球高手报名参赛。

为确保赛事专业性及公平性,组委会引入了职业级鹰眼系统,并对全部重点场次进行了全程高清直播。比赛从上午10时持续至下午4时,选手们展现了精湛的球技和顽强的拼搏精神,精彩回合层出不穷,

看台上掌声不断。最终,选手杨家奇凭借扎实的基本功、稳定出色地发挥,层层闯关最终夺得冠军。

据了解,“金球制胜”网球大奖赛已成功举办五届,赛事规模与影响力逐年提升,已成为河北省标志性的大型业余网球品牌赛事之一。本届赛事同时创新打造“赛事+市集”模式,融合品牌试打、互动抽奖等环节,丰富了观众的体验,推动了网球文化与休闲生活的深度融合。赛事主办方表示,未来将继续秉承“以球会友,以赛传情”的宗旨,不断提升赛事服务与运营水平,为全国网球爱好者提供更优质的竞技交流平台。